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Bahagian A 

[60 markah] 

Jawab semua soalan di bahagian ini 

 

1 (a) Maklumat berikut berkaitan dengan satu sistem ekonomi.  

 

 

 

 

Bagaimanakah sistem ekonomi tersebut menyelesaikan masalah asas ekonomi berikut: 

(i) Apa yang hendak dikeluarkan.  

………………………………………………………………………………………

…….…………………………………………………………………………………

………….……………………………………………………………………………

……………….……………………………………………………………………… 

                                                                                                                        [2 markah] 

 

(ii) Untuk siapa dikeluarkan.  

………………………………………………………………………………………

…….…………………………………………………………………………………

………….……………………………………………………………………………

……………….……………………………………………………………………… 

                                                                                                                        [2 markah] 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sistem ekonomi yang menggabungkan ciri kebaikan sistem ekonomi pasaran 

bebas dan sistem ekonomi perancangan pusat.  
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 (b) Rajah 1 menunjukkan keluk permintaan bagi sesuatu barang.  

 

Rajah 1 

 

Jelaskan perbezaan antara pergerakan titik A ke B dengan titik A ke C.  

 

……………………………………………………………………………………………..

..……………………………………………………………………………………………

.…………………………………………………………………………………………….

..……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………..

.…………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………..

.……………………………………………………………………………………………. 

                                                                                                                          [6 markah] 
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 (c) Terangkan tiga penentu penawaran bukan harga barang itu.  

 

……………………………………………………………………………………….…….

...……………………………………………………………………………….…………..

….………………………………………………………………………………………….

…...…………………………………………………………………..…………………….                                                                                                      

……………………………………………………………………………………….…….

...……………………………………………………………………………….…………..

….………………………………………………………………………………………….

…...…………………………………………………………………..…………………….

...……………………………………………………………………………….…………..

….………………………………………………………………………………………….

…...…………………………………………………………………..……………………. 

                                                                                                                 [6 markah] 
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 (d) Jadual 1 adalah berkaitan dengan barang V.  

 

Peratus Perubahan Kuantiti Diminta Peratus Perubahan Harga 

10 5 

 

Jadual 1 

 

i) Berapakah nilai keanjalan bagi bagi tersebut ? 

 

………………………………………………………………………………………

…….………………………………………………………………………………… 

                                                                                                                        [1 markah] 

 

ii) Strategi pengeluar menaikkan harga barang tersebut untuk memaksimumkan hasil 

adalah tidak wajar. Berikan alasan anda.  

 

………………………………………………………………………………………

…….…………………………………………………………………………………

………….……………………………………………………………………………

……………….………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

…….…………………………………………………………………………………

………….……………………………………………………………………………

……………….……………………………………………………………………… 

                                                                                                                        [3 markah] 
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2 (a) Encik Azwar merupakan pengusaha ternakan ikan kerapu hybrid di Kg Bukit Dahlia 

yang mempunyai akaun di sebuah bank perdagangan bagi memudahkan urusan 

perniagaannya.  

 

i) Nyatakan jenis akaun yang digunakan oleh Encik Azwar.  

 

………………………………………………………………………………………

…….………………………………………………………………………………… 

                                                                                                                        [1 markah] 

 

ii) Jelaskan kemudahan yang diperolehi daripada akaun di 2 a(i) 

 

……………………………………………………………………………………….

……....……………………………………………………………………………….

…………..….…………………………………………………………………………

……………….…...…………………………………………………………………..

…………………….………………………………………………………………….

………………………….……...…………………………………………………….. 

                                                                                                                          [3 markah] 
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 (b) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 1 berikut berkaitan dengan kaedah pembelian sesuatu barang.  

 

 

Gambar 1 

 

 

Mengapakah kaedah di atas menjadi pilihan pengguna pada masa kini ? 

 

……………………………………………………………………………………….…….

...……………………………………………………………………………….…………..

….………………………………………………………………………………………….

…...…………………………………………………………………..…………………….

………………………………………………………………….………………………….

……...…………………………………………………….………………………………..

……….…………………………………………………………………………………….

……….……………………………………………………………………………………. 

                                                                                                                          [4 markah] 

TUNAI 

SAHAJA 

RM 899 
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 (c) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maklumat berikut berkaitan dengan pelaburan.  

 

Maklumat 1 Maklumat 2 

Encik Hakimi menyimpan RM 50 000 di 

bank perdagangan  

Puan Ejah  membeli jongkong emas. 

 

Jelaskan perbezaan kedua-dua pelaburan tersebut.  

 

……………………………………………………………………………………….…….

...……………………………………………………………………………….…………..

….………………………………………………………………………………………….

…...…………………………………………………………………..…………………….

………………………………………………………………….………………………….

……...…………………………………………………….………………………………..

……….…………………………………………………………………………………….

……….…………………………………………………………………………………….

……….…………………………………………………………………………………….

……….……………………………………………………………………………………. 

                                                                                                                          [6 markah] 
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 (d) Puan Farera telah memulakan perniagaan kedai roti setelah meletak jawatan sebagai 

penyelia kilang dengan gaji sebanyaK RM 2500. Butiran hasil dan kos untuk perniagaan 

beliau seperti berikut: 

Bahan Mentah 

Upah buruh 

Peralatan 

Sewa Kedai 

Jumlah hasil 

RM 2 500 

RM 3 500 

RM 1 000 

RM 3 000 

RM 25 000 

 

Berdasarkan maklumat berikut : 

i) Hitungkan jumlah untung ekonomi tersebut.  

 

………………………………………………………………………………………

…….…………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………… 

                                                                                                                        [2 markah] 

 

ii) Hitungkan kos purata jika jumlah output sebanyak 5 600 unit 

 

………………………………………………………………………………………

…….…………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………… 

                                                                                                                        [2 markah] 

 

iii) Tentukan jangka masa firma tersebut. Berikan alasan anda.  

 

………………………………………………………………………………………

…….…………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………… 

                                                                                                                        [2 markah] 
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3 (a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maklumat berikut berkaitan dengan dua jenis cukai yang dikenakan kepada masyarakat.  

 

 

Cukai pendapatan individu 

 

 

Cukai barang dan perkhidmatan 

 

Cukai yang manakah lebih membebankan golongan berpendapatan rendah ? Jelaskan. 

 

……..………………………………………………………………………….…………

……………..…………………………………………………………….………………

………..…………………………………………………………….…………..…………

……………………………………………………………….………………………..…

………………………………………………………….………………………..………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………….………………………..… 

                                                                                                                          [4 markah] 
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 (b) Maklumat berikut berkaitan dengan ketidakstabilan ekonomi.  

 

 

 

 

Bagaimanakah dasar kewangan dapat mengatasi masalah tersebut ? 

 

………..…………………………………………………………….…………..…………

……………………………………………………………….………………………..…

………………………………………………………….………………………..………

…………………………………………………………………………………………… 

..……………………………………………………………….………………………..... 

………………………………………………………….………………………..………

…………………………………………………………………………………………… 

[5 markah] 

 

 (c) Peranan kerajaan sebagai pemangkin kepada globalisasi. Berikan alasan anda  

 

………..…………………………………………………………….…………..…………

……………………………………………………………….………………………..…

………………………………………………………….………………………..………

…………………………………………………………………………………………… 

..……………………………………………………………….………………………..... 

………………………………………………………….………………………..………

…………………………………………………………………………………………… 

..……………………………………………………………….………………………..... 

..……………………………………………………………….……………………….....   

[6 markah] 

Kadar pengangguran meningkat kepada 4.8 peratus berbanding 4.5 peratus pada 

Mei 2021. 

Sumber : Berita Harian , 9 Ogos 2021 
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 (d) Maklumat berikut berkaitan dengan akaun semasa negara.  

 

 

 

 

Jelaskan implikasi situasi tersebut terhadap negara.  

 

……………………………………………………………………………………….…….

...……………………………………………………………………………….…………..

….………………………………………………………………………………………….

…...…………………………………………………………………..…………………….

………………………………………………………………….………………………….

……...…………………………………………………….………………………………..

…...…………………………………………………………………..…………………….

……...…………………………………………………….………………………………..

…...…………………………………………………………………..…………………….   

 [5 markah] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jumlah pembayaran kewangan lebih besar daripada jumlah 

 penerimaan kewangan 
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Bahagian B 

 [ 40 markah ] 

 

Jawab mana-mana  dua soalan daripada bahagian ini 

 

4 Rajah di bawah berkaitan pengeluaran oleh sebuah firma 

 

 (a) Mengapakah syarikat memilih kombinasi pengeluaran X ?  

 [5 markah] 

 

 (b) Bagaimanakah bank perdagangan dapat mambantu firma mengeluarkan kedua-dua 

barang dengan serentak ? 

[6 markah] 

 

 (c) Usaha syarikat meluaskan perniagaan ke pasaran luar mampu meningkatkan jumlah 

hasilnya.  

Berikan pendapat anda                                                                                        [9 markah] 
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5 

 

 

 

 

 

 

 

.     Maklumat berikut berkaitan dengan cara memilih sesuatu pekerjaan.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 (a) Mengapakah segelintir rakyat Malaysia bertindak sedemikian ?. 

[4 markah] 

 

 (b) Peranan kerajaan perlu untuk menyekat trend tersebut.  

Berikan ulasan anda.  

 [7 markah] 

 

 (c) Wajarkah pekerja mempunyai kelayakan akademik yang tinggi dibayar upah yang 

tinggi.  

Kemukan alasan anda.                                                                                        [9 markah] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PETALING JAYA: Belia bukan memilih atau memandang rendah sektor pekerjaan 3D 

(kotor, bahaya dan sukar) seperti sektor perladangan dan pertanian tetapi gaji harus 

sepadan dengan kos sara hidup yang semakin tinggi seperti ramai rakyat Malaysia 

sanggup berhijrah ke Australia untuk bekerja sebagai pemetik buah walaupun ia 

merupakan pekerjaan yang biasa tetapi ditawarkan gaji yang tinggi. 

 

Sumber: Diubahsuai daripada Utusan Malaysia, 26 Julai 2022 
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6 

 

 

 

 

Gambar berikut merupakan satu masalah alam sekitar. 

 
 

 (a) Jelaskan konsep kos luaran berdasarkan gambar di atas   

[4 markah] 

 

 (b) Bagaimanakah kerajaan perlu bertindak untuk menangani masalah tersebut ?       

                                                                                                                          [7 markah] 

 

 (c) Usaha kerajaan mengatasi masalah di atas, memberi kesan langsung kepada ekonomi 

negara. Berikan pendapat  

                                                                     [9 markah] 

 

 

 

 



SULIT 15 3767/2 

 

 [ Lihat halaman sebelah 

3767/2 © 2022  SULIT 

7 Maklumat berikut berkaitan dengan kadar pertukaran asing antara Ringgit Malaysia (RM) 

dengan Pound British (£).  

Tarikh Kadar pertukaran 

20 Januari 2022 £ 1 = RM 5.69 

15 Mac 2022 £ 1 = RM 5.48 

30 Mei 2022 £ 1 = RM 5.57 

 

 Sumber : Diubahsuai daripada, https://my.valutafx.com/GBP-MYR.htm 

 

 (a) Jelaskan arah aliran kadar pertukaran tersebut.  

[5 markah] 

 

 (b) Dengan bantuan rajah yang sesuai, bagaimanakah kadar pertukaran asing ditentukan 

pada 15 Mac 2022 ?                            

[6 markah] 

 

 (c) Cadangkan tarikh manakah yang lebih menguntungkan pelabur jika ingin melabur  

di Malaysia. 

Berikan alasan anda.  

 [9 markah] 

 

 

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT 

 

 

 


